Прадмет: матэматыка

Клас: 4

Тэма: Замацаванне ведаў

Тып урока: замацаванне 

Від урока: урок-падарожжа

Мэта: замацаванне ведаў па тэме “Множанне і дзяленне мнагазначных лікаў”

Задачы: 

- адукацыйная: адпрацоўваць навыкі вывучаных алгарытмаў множання і дзялення мнагазначных лікаў;

- развіваючая: удасканальваць уменне рашаць ураўненні, задачы;

- выхаваўчая: выхоўваць узаемадапамогу, уменне працаваць у парах.

Абсталяванне: 

- мультымедыйная ўстаноўка;

- тэсты ( на камп’ютарах);

- карткі для работы ў парах (ураўненні, задачы), па варыянтах ( прыклады).

Ход урока 

	І. Арганізацыйны момант. Рэлаксацыя


Мы з вамі не раз адпраўляліся ў падарожжа. Я ведаю, што вам гэта падабаецца. Сёння мы на адзін урок станем альпіністамі. Хто можа растлумачыць значэнне слова альпінізм?  Альпінізм – узыходжанне на горныя вяршыні са спартыўнымі ці навукова-даследчымі мэтамі. У нас якая мэта? Правільна, сёння на ўроку мы будзем адпрацоўваць і замацоўваць навыкі множання і дзялення мнагазначных лікаў.


Ітак, мы адпраўляемся пакараць вяршыню гары. А для гэтага вам трэба добра валодаць матэматычнымі навыкамі.

ІІ. Праверка дамашняга задання


Мы знаходзімся ў падножжа гары. Давайце праверым, ці ўсе гатовы адправіцца ў такое складанае падарожжа.


Вучні расказваюць умову і рашэнне задачы 10, стар.81.

Колькасць куртак

Расход тканіны на 1 куртку

Расход тканіны на 

ўсе курткі

Дз. 

56 шт.

аднолькавы

? м

Хл.

75 шт.

?м, на 57м больш

1)На колькі больш пашылі куртак для хлопчыкаў?

 75 – 56 = 19 (к.)

2) Колькі метраў тканіны расходавалі на адну куртку?

57 : 19 = 3 (м)

3) Колькі тканіны пайшло на курткі для дзяўчынак?

56 * 3 = 168 (м)

4) Колькі тканіны пайшло на курткі для хлопчыкаў?

75 * 3 = 225 (м)

168 + 57 = 225 (м)

Адказ: 168м тканіны пайшло на курткі для дзяўчынак, 225м – для хлопчыкаў.


Малайцы, усе гатовы стаць альпіністамі. Але помніце, што мы зможам дабрацца да вяршыні гары толькі ў тым выпадку, калі вы будзеце падстрахоўваць адзін аднаго, дапамагаць сябрам у дарозе. Гатовы? 

ІІІ. Вуснае лічэнне


Каб узабрацца на першую прыступку гары, трэба папрацаваць вусна.

Заданне 1. Дзяленне на разрадныя адзінкі.

Заданне 2. Рашэнне тэстаў 

Тэсты падрыхтаваны з улікам здольнасцей вучняў

Заданне 3. Назваць наступны і папярэдні лікі.

Малайцы, усе справіліся з заданнямі і крышачку падняліся на гару.

ІV. Замацаванне ведаў
1. Работа ў парах (рашэнне ўраўненняў).

Вучням раздаюцца карткі з заданнямі

1-я пара: 130 * 30 – х = 1750

                3900 – х = 1750

                х = 3900 – 1750

                х = 2150____________

                130 * 30 – 2150 = 1750

                1750 =1750

2-я пара: х +140 * 20 = 4000 

                х + 2800 = 4000

                х = 4000 – 2800 

                х = 1200__________

               1200 + 140 * 20 = 4000

               4000 = 4000

3-я пара: х * 30 +1700 = 8000

               х * 30 = 8000 – 1700 

               х * 30 = 6300

               х = 6300 : 30

               х = 210______________

              210 * 30 +1700 = 8000 

              8000 = 8000


Дзякуючы вашай зладжанай рабоце, мы падняліся яшчэ на адну прыступку гары. Але да вяршыні яшчэ не дабраліся. Давайце крышку адпачнём і прадоўжым пад’ём.

Фізкультмінутка

2. Рашэнне прыкладаў (па варыянтах).


Прадаўжаем пад’ём. Будзем рашаць прыклады па варыянтах. Па аднаму вучню з кожнага варыянта бедуць працаваць каля дошкі. 

1 вырыянт: 15600 : 30 + (800 – 590) * 40 = 8920

 1) 800        2) 15600 : 30        3) 210               4) 8400 
  – 590             150      520          * 40                   +520
     210                 60                     8400                  8920
                            60

                             0

2 варыянт: (6000 – 1200) * 20 – 32800 : 40 = 95180
  1) 6000       2) 4800        3) 32800 : 40           4) 96000 
   – 1200           * 20             -320       820              – 820
      4800           96000               80                         95180

                                                  80
                                                    0           


Малайцы, добра папрацавалі, хутка дабяромся да вяршыні.

3. Рашэнне задач.


Паглядзіце, дзе мы знаходзімся. Да вяршыні рукой падаць. Але гэта толькі здаецца. Апошні пад’ём звычайна самы цяжкі. Таму не расслабляйцеся, збярыце ўсе свае сілы, і зробім апошні рывок.


Каб дабрацца да вяршыні, трэба рашыць задачу.

 № 2, стар. 80

 

За 1 гадзіну
Час
Колькасць дэталей
М.

В.
10 д.
5 д.
? г
?д.
               90 д.
? д.

1) Колькі дэталей робяць майстар і вучань за 1 гадзіну?

10 + 5 =15 (д.)

2) За які час яны змогуць вырабіць 90 дэталей?

90 : 15 =6 (г)

Адказ: за 6 гадзін .

№10, стар.83 (вусна)


Два аўтамабілі рухаліся з аднолькавай скорасцю. Першы аўтамабіль за 5 гадзін праехаў 300км. Колькі км праедзе другі аўтамабіль за 8 гадзін?

300 : 5 * 8 = 480 (км)

Адказ: 480км праедзе другі аўтамабіль.


Вось мы і дабраліся да вяршыні гары. Давайце крышку адпачнём. А каб не было сумна, рошым задачы на знаходжанне Р і S прамавугольніка (у парах). Раздаюцца карткі з умовамі задач.

V.  Дамашняе заданне
№11, стар. 83

VІІ. Вынік урока 

Малайцы! Працавалі добра, зладжана, дапамагалі адзін аднаму. Таму і змаглі дабрацца да вяршыні.

        Рэфлексія


А зараз паглядзіце на экран і выкажыце свае пачуцці.

Дзякуй за работу!


	Слайд 1

На слайдзе запісана тэма ўрока

Слайд 2

На слайдзе дадзены кароткі запіс (табліца) да задачы 10, стар.81 (д/з)

Слайд 3

Загаловак слайда

Слайд 4

Спачатку на слайдзе з’яўляецца заданне. Пасля рашэння прыклада- варыянт правільнага адказу.

Слайд 5

Вучні рашаюць тэсты за камп’ютарамі

Слайд 6

Высвечваецца лік, трэба назваць наступны

Слайд 7

Высвечваецца лік, трэба назваць папярэдні
Слайд 8

Стрэлка паказвае, што вучні падняліся на адну прыступку гары

Слайд 9

Загаловак слайда

Слайд 10

Пасля рашэння ўраўненняў (у парах) на слайдзе даецца іх праверка

Слайд 11

Стрэлка паказвае, што вучні падняліся яшчэ на адну прыступку гары

Рухавая і зрокавая. Выконваецца пад музыку

Слайд 12

Вучням раздаюцца карткі з заданнямі

Слайд 13

Стрэлка паказвае, што вучні падняліся яшчэ на адну прыступку гары

Слайд 14

Загаловак слайда

Слайд 15

На слайдзе з’яўляецца  кароткі запіс (табліца) да задачы
Слайд 16

Стрэлка паказвае, што вучні дабраліся да вяршыні гары
Слайд 17

З’яўляецца слова “Малайцы!”

Слайд 18

На слайдзе з’яўляюцца выказванні. Вучні выбіраюць квадрацік адпаводнага колеру.

Слайд 19

Загаловак слайда




1-я пара:   130 * 30 – х = 1750             
1-я пара:   130 * 30 – х = 1750   

2-я пара:   х +140 * 20 = 4000

2-я пара:   х +140 * 20 = 4000

3-я пара:   х * 30 +1700 = 8000     

3-я пара:   х * 30 +1700 = 8000
1 вырыянт:     15600 : 30 + (800 – 590) * 40

1 вырыянт:     15600 : 30 + (800 – 590) * 40

1 вырыянт:      15600 : 30 + (800 – 590) * 40

2 варыянт:      (6000 – 1200) * 20 – 32800 : 40

2 варыянт:      (6000 – 1200) * 20 – 32800 : 40

2 варыянт:      (6000 – 1200) * 20 – 32800 : 40
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Даўжыня – 200м

Шырыня – 50м

Р = ___________________________________________

S = ___________________________________________

_____________________________________________________________
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Даўжыня – 400м

Шырыня – 20м

Р = ___________________________________________

S = ___________________________________________

_____________________________________________________________
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Даўжыня – 300м

Шырыня – 40м

Р = ___________________________________________

S = ___________________________________________

_____________________________________________________________

